

Всероссийский конгресс с международным участием «Психоневрология: век XIX — век XXI» 12–13 мая 2022 г.

All-Russian Congress with International Participation “Psychoneurology: 19th Century — 21st Century” May 12–13, 2022

По сложившейся традиции в мае 2022 г. в Санкт-Петербурге состоялся конгресс российских и иностранных специалистов в области нейронаук: психиатров и неврологов, психотерапевтов и психологов, исследователей в области биологической психиатрии. Представительный форум с участием ученых из других стран организован Российским обществом психиатров и ФГБУ «Научный медицинский исследовательский центр психиатрии и неврологии им. В.М. Бехтерева» под руководством президента РОП и директора ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева» профессора Н.Г. Незнанова.

Проведение конгресса посвящено 165-летию со дня рождения Владимира Михайловича Бехтерева, русского ученого с мировым именем, создателя уникальной научной школы. В 2022 г. исполнилось 115 лет со дня основания академиком В.М. Бехтеревым Психоневрологического института, заслуженно достигшего всемирной известности и получившего почетный статус ФГБУ «Научный медицинский исследовательский центр психиатрии и неврологии им. В.М. Бехтерева».

Концепция холистического изучения человека, заложенная В.М. Бехтеревым в основание Психоневрологического института, воплощена и продолжена его учениками и последователями в разработке биопсихосоциальной парадигмы психической и неврологической

патологии в ее современном воплощении с учетом модернизации научных технологий и прогресса в представлениях о патогенезе расстройств, их диагностике и терапии.

Политематический характер конгресса нашел отражение в исчерпывающе широком спектре научных сообщений о достижениях нейронаук при изучении хронических неинфекционных заболеваний с поражением центральной нервной системы. Высокий уровень организации конгресса предусматривал разные формы научных коммуникаций в целях максимально широкого охвата участников, заинтересованных в повышении качества и эффективности оказания помощи пациентам в современных условиях. Участникам конгресса предстоит трансляция новейших достижений в психоневрологии в совершенствование диагностики болезней мозга и внедрение инновационных методов ведения больных в практике, включая весь круг вопросов лечения и реабилитации.

В рамках Всероссийского конгресса с международным участием «Психоневрология: век XIX — век XXI» 12–13 мая также состоялось заседание профильной комиссии Минздрава России по специальности «психиатрия-наркология»; пленум правления Российского общества психиатров «Подготовка МКБ-11 к применению в Российской Федерации».